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SEDUTA DEL 16 LUGLIO 2010 

 
 
Ore 15,30 
Presenti: Federico Bartoletti (Presidente) – Stefano Palmieri – Roberto 

Giorgetti – Silvia Cecchetti – Maria Luisa Berti – Daniela 
Marchetti – Massimo Cenci – Marco Gatti – Stefano Macina – 
Denise Bronzetti – Gian Carlo Capicchioni – Ivan Foschi – 
Teodoro Lonfernini – Nicola Selva – Angela Venturini - Pier 
Marino Mularoni (entra alle ore 17.15) 

 
Sono altresì presenti: Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il 

Commercio Marco Arzilli – Segretario di Stato per il Lavoro, 
la Cooperazione e le Poste Gian Marco Marcucci – Segretario 
di Stato per le Finanze e il Bilancio, i Rapporti con 
l’A.A.S.F.N. Pasquale Valentini - Coordinatore Industria  
Coordinatore Dipartimento Attività Produttive (Industria, 
Artigianato, Commercio) Dott.ssa Nadia Lombardi 

 Verbalizzante Pierino Marfori 
 

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale dei membri, 
dichiara valida la seduta 
 
1 - Comunicazioni 
 

Non essendoci obiezioni, il verbale della seduta del 29 giugno 2010 si 
intende approvato 
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Il Consigliere Gian Carlo Capicchioni chiede di conoscere le ragioni del mancato 
inserimento all’Ordine del Giorno dei lavori della Commissione  del progetto di legge 
presentato dal Gruppo consiliare del Psd sullo scambio automatico delle Informazioni 
Il Presidente Federico Bartoletti chiarisce che, avendo il progetto di legge di cui 
sopra necessità di spazi e tempi adeguati, anche a seguito di un Ordine del Giorno 
approvato dal Consiglio Grande e Generale, non si è ritenuto di inserirlo nella 
presente seduta dedicata soprattutto all’esame del Programma Economico oltre che 
alla prosecuzione dell’esame di un progetto di legge rimasto in sospeso e all’esame di 
un altro progetto di legge, di contenuto molto semplice, che dovrebbe trovare ampia 
condivisione da parte di tutti, e ad una mozione già scaduta 
Il progetto di legge sullo Scambio Automatico delle Informazioni, conclude il 
Presidente, verrà esaminato in settembre 
Il Consigliere Denise Bronzetti condivide l’affermazione del Presidente nel voler 
dare spazio adeguato alla proposta di legge sullo Scambio Automatico delle 
Informazioni. Chiede la disponibilità di convocare la Commissione Consiliare 
Permanente Finanze eventualmente anche ad agosto stante le questioni connesse alla 
situazione di difficoltà del Paese 
Il Consigliere Roberto Giorgetti comunica che, come è già stato detto in Ufficio di 
Presidenza, una convocazione del Consiglio o delle Commissioni potrà sempre 
avvenire anche ad agosto qualora tuttavia se ne ravvisi la necessità e l’urgenza  
Il Presidente Federico Bartoletti conclude facendo presente che su questa questione 
si potrà eventualmente proseguire il confronto nella pausa odierna dei lavori della 
Commissione, fermo restando la condivisione circa la necessità e l’urgenza come 
condizione per una eventuale convocazione della Commissione o del Consiglio 
Grande e Generale 
 
2. Prosecuzione esame in sede referente del progetto di legge “Modifiche al 
Decreto-Legge 26 ottobre 2009 n. 148” (Disciplina delle attività di vigilanza e 
di investigazioni private) (V. All. n.1) 
 
Il Presidente Federico Bartoletti comunica preliminarmente che si procederà con la 
presentazione e con l’esame di nuovo testo – rispetto a quello presentato nella seduta 
del 18 maggio 2010, che si intende per tanto superato – da parte della Segreteria di 
Stato competente, tenuto conto anche delle obiezioni sollevate dal Consigliere Denise 
Bronzetti nella stessa seduta del 18 maggio 2010 
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Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato, il Commercio e le 
Telecomunicazioni Marco Arzilli presenta il nuovo testo emendato (v. All. n. 2) 
 
Il Consigliere Denise Bronzetti si dice favorevole a quelle modifiche introdotte nel 
nuovo testo emendato dal Governo. 
 
Esame dell’articolato 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.1 nel testo emendato dal Governo (v. All. n.2) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’art.1 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.2 (v. All. n.2) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’art.2 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.3 (v. All. n.2) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’art.3 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.4 (v. All. n. 2) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’art.4 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.5 (nuovo articolo) (v. All. n. 3) 
La Commissione, Presenti 15, con Voti Favorevoli 10, Voti Contrari 1, Astenuti 
4 approva l’intero progetto di legge (v. All. n. 4) 
 
La Commissione, su proposta del Consigliere Massimo Cenci, nomina il Consigliere 
Federico Bartoletti quale relatore unico del progetto di legge 
 
Il relatore è impegnato a riferire entro 15 giorni dalla data odierna 
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Il Presidente Federico Bartoletti, in riferimento alla richiesta fatta in comma 
Comunicazioni dal Consigliere Denise Bronzetti per quanto riguarda la possibilità di 
una convocazione della Commissione ad agosto, comunica che l’Aula Consiliare, 
dalla settimana successiva a quella dal 19 al 23 luglio p.v., fissata per i lavori del 
Consiglio Grande e Generale e fino alla prima settimana circa del mese di settembre 
resterà inagibile per lavori di carattere tecnico 
Stante la proposta di discussione è pertanto obbligatorio programmare per settembre 
una eventuale convocazione della Commissione 
 
3. Esame in sede referente del progetto di legge “Norme sulla cooperazione 
sociale e di servizio” (v. All. n. 5) 
 
Il Segretario di Stato per il Lavoro e la Cooperazione Gian Marco Marcucci 
procede ad una breve illustrazione del progetto di legge e preannuncia emendamenti 
da parte del Congresso di Stato (v. All. nn. 6-7-8) 
 
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Stefano Macina – Ivan Foschi – 
Denise Bronzetti che preannuncia emendamenti da parte del Psd (v. All. n.9 e All. 
n.10) 
Replica del Segretario di Stato per il Lavoro e la Cooperazione Gian Marco 
Marcucci 
 
Esame dell’articolato 
 
Il Segretario di Stato per il Lavoro e  la Cooperazione Gian Marco Marcucci dà 
lettura dell’art.1 (v. All. n.5) e illustra l’emendamento aggiuntivo al comma n. 6 
dell’art. 1 (v. All. n.6) 
Il Consigliere Denise Bronzetti illustra l’emendamento sostitutivo al comma n. 4 
dell’art. 1 (v. All. n.9) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’emendamento 
presentato dal Governo (v. All. n.6) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’emendamento 
sostitutivo presentato dal Psd (v. All. n.9) 
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La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’art. 1 
comprensivo degli emendamenti apportati 
 
Il Segretario di Stato per il Lavoro e la Cooperazione Gian Marco Marcucci dà 
lettura dell’art.2 comprensivo di emendamento del Governo (v. All. n.6)  
Il Consigliere Stefano Macina ritira l’emendamento aggiuntivo all’art. 2 (v. All. n. 
10) 
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Denise Bronzetti – Massimo Cenci – 
Roberto Giorgetti – Maria Luisa Berti  
Replica del Segretario di Stato per il Lavoro e la Cooperazione Gian Marco 
Marcucci 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva gli emendamenti 
proposti dal Governo (v. All. n.6) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’art.2 
comprensivo di emendamento concordato al comma n. 3 con correzione 
materiale al comma n.4, e di emendamento aggiuntivo presentato dal Governo 
come comma n.6 (v. All. n.6) 

 
Il Segretario di Stato per il Lavoro e la Cooperazione Gian Marco Marcucci 
dà lettura dell’art.3 (v. All. n.5) 
Il Segretario di Stato per il Lavoro e la Cooperazione Gian Marco Marcucci dà 
lettura dell’emendamento proposto dal Congresso di Stato (v. All. n.6) 
Il Consigliere Stefano Macina illustra gli emendamenti presentati dal Psd all’art. 3 
(v. All. n.10) 
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Massimo Cenci – Maria Luisa 
Berti – Denise Bronzetti – Roberto Giorgetti 
Replica del Segretario di Stato per il Lavoro e la Cooperazione Gian Marco 
Marcucci  
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’emendamento 
abrogativo presentato dal Congresso di Stato al comma n. 1 dell’art.3 (v.All. n.6) 
 
Su richiesta del Consigliere Stefano Macina viene precisato a verbale che gli Uffici 
della P.A. che rilasceranno idonea documentazione saranno i soggetti  
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referenti che dovranno seguire le persone svantaggiate nel loro inserimento 
lavorativo 
Il Segretario di Stato per il Lavoro e la Cooperazione Gian Marco Marcucci 
precisa a sua volta a verbale che tutta la questione in oggetto verrà valutata a breve  
nell’ambito della normativa sulle Politiche Attive 
A seguito di queste precisazioni, il Consigliere Stefano Macina ritira gli 
emendamenti presentati dal Psd all’art.3 (v. All. n.10) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’art.3 tenuto 
conto dell’emendamento abrogativo presentato dal Congresso di Stato (v. All. n. 
5) 
 
Il Segretario di Stato per Lavoro e la Cooperazione Gian Marco Marcucci dà 
lettura dell’art.4 (v. All. n.5) 
Il Consigliere Stefano Macina illustra l’emendamento presentato dal Psd (v. All. 
n.10) 
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Denise Bronzetti – Maria Luisa 
Berti 
Replica del Segretario di Stato per Lavoro e la Cooperazione Gian Marco 
Marcucci  
Votazione emendamento aggiuntivo (comma n. 6) presentato dal Psd (v. All. n.10) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’emendamento 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’art. 4 così come 
emendato 
 
Il Psd presenta un emendamento come art. 4 bis (v. All. n.10) 
Il Consigliere Stefano Macina illustra l’emendamento 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva l’art.4 bis, che 
diventa art.5 (v. All. n.10) 

 
Il Segretario di Stato per il Lavoro e la Cooperazione Gian Marco Marcucci  
dà lettura dell’art.5 (v. All. n.5), ora art.6 
Il Segretario di Stato per il Lavoro e la Cooperazione Gian Marco Marcucci 
illustra gli emendamenti presentati dal Congresso di Stato (v. All. n.7) 
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Il Consigliere Stefano Macina illustra gli emendamenti presentati dal Psd (v. All. 
n.10) 
In sede  di dibattito intervengono i Consiglieri: Denise Bronzetti – Roberto 
Giorgetti 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva gli emendamenti 
apportati dal Congresso di Stato (v. All. n.7) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva la prima parte 
dell’emendamento presentato dal Psd (v. All. n.10) 
La Commissione, Presenti 14, con Voti a Favore 4, Voti Contrari 10, respinge la 
seconda parte dell’emendamento presentato dal Psd (v. All. n.10) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’art. 5, ora art.6 
comprensivo dell’emendamento aggiuntivo del Governo e di quello aggiuntivo 
del Psd 
 
Il Consigliere Stefano Macina illustra un emendamento come art. 5 bis, ora art.6 bis 
(v. All. n.10) 
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Roberto Giorgetti – Massimo Cenci 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, respinge l’emendamento 
del Psd 
Il Segretario di Stato per il Lavoro e la Cooperazione Gian Marco Marcucci dà 
lettura dell’art. 6., ora art.7 emendato dal Congresso di Stato (v. All. n.7)  
La commissione per alzata e seduta a maggioranza approva emendamento all’art.6, 
ora art.7 (v. All. n.8) 
 
La Commissione, Presenti 14, con Voti a Favore 8, Voti Contrari 1, Astenuti 5, 
approva l’intero progetto di legge (v. All. n. 11) 
 
La Commissione, su proposta del Consigliere Marco Gatti, nomina il Consigliere 
Nicola Selva quale relatore unico del progetto di legge 
 
Il relatore è impegnato a riferire entro 15 giorni dalla data odierna 
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4. Mozione presentata dal Consigliere Claudio Felici in riferimento a quanto 
contenuto nel Programma di Governo e nel Programma Economico sui giochi 
della sorte (v. All. n.12) 
Il Consigliere Claudio Felici dà lettura della mozione illustrandone il contenuto 
In sede di dibattito intervengono: il Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio 
Pasquale Valentini e i Consiglieri: Pier Marino Mularoni – Angela Vanturini – 
Ivan Foschi – Stefano Macina – Stefano Palmieri – Maria Luisa Berti – Roberto 
Giorgetti 
Replica del Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio Pasquale Valentini 
Replica del Consigliere Claudio Felici che dà lettura di un Ordine del Giorno 
conclusivo (v. All. n.13) 
La Commissione, Presenti 15, con Voti Favorevoli 6, Voti Contrari 8, Astenuti 1, 
respinge l’Ordine del Giorno 
 
5. Riferimento in merito alla presentazione del Programma Economico 2011, 
da parte del Segretario di Stato per le Finanze ed il Bilancio, ai sensi 
dell’articolo 15 della Legge 18 febbraio 1998 n.30 e successivo dibattito (v. All. 
n.14) 
 
Il Segretario di stato per le Finanze Pasquale Valentini procede ad una breve 
illustrazione del documento  
Il Presidente Federico Bartoletti chiede alla Commissione come intenda 
procedere, ossia se proseguire l’esame del documento con relativo dibattito – in tal 
caso nella seduta serale, già prevista -, oppure se seguire la procedura dello scorso 
anno per cui, dopo il riferimento del Segretario di Stato competente e la consegna 
del documento, era stato deciso di completare l’esame dell’argomento nel mese di 
settembre 
Intervengono i Consiglieri: Denise Bronzetti – Roberto Giorgetti – Marco Gatti - 
Stefano Macina e il Segretario di Stato per le Finanze Pasquale Valentini 
Il Consigliere Stefano Macina chiede di poter disporre, prima della  sessione 
consiliare fissata per la prossima settimana, dello schema dei provvedimenti 
straordinari in materia economico-finanziaria che il Governo intende proporre e 
adottare 
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Il Segretario di Stato per le Finanze Pasquale Valentini assicura il proprio 
impegno in tal senso 
Il Presidente Federico Bartoletti dopo aver ascoltato e valutato i pareri dei 
Rappresentanti delle Forze Politiche per quanto riguarda l’esame, nella presente 
seduta, del documento di cui sopra, dichiara conclusi i lavori della Commissione, 
ritenendo preferibile inserire nella prossima convocazione della Commissione stessa 
la prosecuzione del dibattito sul Programma Economico 
 
(La seduta è tolta alle ore 20:30) 
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